

更多精彩  
本报报道

# 大雪封门！罕见暴雪侵袭内蒙古、东北

内蒙古最深积雪达50厘米 东北多条高速公路封闭

红色预警、应急响应、学校停课

……11月7日以来，一场罕见的大范围暴雪袭击东北，部分地区积雪之深达到了“大雪封门”的程度，突破历年降雪量日极值。



内蒙古突破历年降雪量日极值

截至8日8时，内蒙古自治区通辽市当地5个气象站突破历年降雪量日极值，最大降水量为67.2毫米，最大积雪深度为50厘米。

“目前还在下雪，积雪已经和家里的窗台齐平。”内蒙古自治区通辽市奈曼旗白音他拉苏木包头嘎查党支部书记何团亮说，“嘎查里一处360平方米的牛舍被大雪压塌。”

截至8日16时30分，暴雪导致通辽市8个旗县区

受灾，受灾人口5609人，因灾死亡1人；死亡牲畜176头（猪7头、牛56头、羊113只）；受损棚舍2245座。

内蒙古通辽市正积极开展防灾、减灾、救灾工作。“旗政府出动清雪车24小时不间断清雪作业，为饲草料的运输补给提供保障。”何团亮说。通辽市正全力做好交通秩序管理工作，密切关注群众房屋、牲畜棚舍受灾情况及养殖户饲草料储备情况，全力发动养殖户及时清除棚舍积雪。

辽宁全省投入力量保畅通

受大雪影响，沈阳多处气膜馆顶棚被压弯，城市周边农户大棚、猪圈被压塌。截至8日8时，辽宁全省除大连、丹东客运站正常开放外，其他市客运站关闭。营口、锦州、盘锦、葫芦岛港均已停止港口作业和船舶进出港。沈阳桃仙国际机场则启动航班大面积延误预警。

东北多省应对大雪天气

黑龙江省多条高速公路封闭、哈尔滨机场从8日9时起封闭至9日12时，关闭超24小时。吉林省京哈高速、珲乌高速、长深高速等多条高速公路的部分路段因道路积雪结冰关闭。

吉林长春、白城等地义务教育阶段中小学及幼

截至8日8时，辽宁全省高速公路共投入除雪防滑人员1730人，机械设备752台运转2000余台班，消耗防滑材料6707吨。辽宁省交投集团高速运营公司相关负责人介绍，沈阳、桃仙、铁岭、辽阳等分公司已经完成或正在进行第2轮机械循环除雪作业。

儿园停课1天，松原市停课2天。长春市应急管理等部门通知要求，除直接保障城市运行的机关和企事业单位外，机关、事业单位实行弹性工作制。辽宁大连市教育局发布信息，8日和9日全市中小学（含职业学校和幼儿园）学生居家线上学习两天。



## 延伸

### 多国发布拉尼娜预警 北半球今冬或现 极端严寒天气

刚刚过去的周日，让长三角体会到了什么叫“断崖式”降温。与此同时，亚欧大陆西端的英国格拉斯哥也在一片湿冷中迎来了又一波降温。

全球多国气象机构相继发布拉尼娜预警，北半球是否会再度进入冷冬已成为各方共同的关切。

据中国气象局国家气候中心最新监测，7月以来赤道中、东太平洋海温持续下降，10月已进入拉尼娜状态。值得注意的是，由于3月刚结束一次拉尼娜现象，因此今年还将是个“双拉尼娜年”。

美国、日本和韩国等多国也发布了气象预警，认为今年10月到明年初北半球气温或较往年同期偏低，甚至可能出现极端严寒天气。

美国国家海洋和大气管理局气候预测中心近日发布今冬气候展望称，阿拉斯加东南部和西北太平洋地区气温将低于往年平均水平，未来数月内飓风、龙卷风等极端天气发生几率显著增大。

日本气象厅最新预警指出，今年秋冬季节出现拉尼娜现象的可能性为60%，日本11月气温可能低于往年正常水平。韩国气象厅则表示，今年初雪较去年已早了半个月左右，冬季很可能更冷。 ■据新华社



11月8日，国际旅客抵达美国旧金山国际机场。新华社 图

## “想念你们730天！” 美允许完全接种新冠疫苗外国人入境

爱人亲吻、祖孙相拥……随着美国政府8日放宽入境限制，多地机场和水陆口岸上演一幕幕被新冠疫情阻隔的亲人久别重逢的感人场景。

### 因疫情分别 “想念你们730天”

在波士顿洛根国际机场，63岁退休消防员保罗·坎贝尔拿着一个心形气球，迎接来自德国的未婚妻。他告诉路透社记者，虽然分别两年，两人感情炽热。“她的到来让我狂喜。”

在纽约肯尼迪国际机场，一个小朋友正等待英国航空公司自伦敦希思罗机场飞来的航班降落。他手里举着标语牌：“我看起来长大了吗？吉尔婶婶和马克叔叔，想念你们730天！”

自2020年初开始，美国政府禁止来自30多个国家的旅客入境。今年9月，美国政府宣布放宽入境限制，允许完成全程新冠疫苗接种的外国旅客乘坐飞机入境，入境时须出示完成接种以及出发前72小时内新冠病毒检测阴性证明。这类外国旅客还可从墨西哥和加拿大通过水陆口岸入境美国，进行探亲、访友或旅游等“非必要”活动。该规定自本月8日生效。

口岸恢复开放  
是“恢复正常生活的一束光”

8日一早，20多人在墨西哥哥雷市口岸等待入境美国得克萨斯州埃尔帕索。洛雷娜·埃尔南德斯从这里入境后，与女儿开心团聚。她说，如果陆路口岸不恢复开放，她甚至打算坐飞机去看望女儿。

墨西哥男子奥克塔维奥·阿尔瓦雷斯从加利福尼亚州圣迭戈口岸入境，带着14岁的女儿去探望岳母。在疫情前，他们一家几乎每个月去加州两次。

纽约州布法罗和平桥是美国北部最繁忙的口岸之一。8日凌晨2时左右，自这里入境美国需要等候2个半小时左右，几小时后通关才逐渐顺畅。疫情前，每年约有200万辆客车从加拿大安大略省伊利堡经该口岸驶入美国。疫情期间，车流量减少九成多。

来自安大略省的珍妮特·西莫尼8日凌晨开车进入美国，前往底特律探望丈夫。她说：“几乎两年，我失去了另一半。”

8日零时刚过，美国佛蒙特州与加拿大交界的一个繁忙口岸就开始有人入境。海关和边境保护部门官员艾琳·比奇洛说，很多人等待放宽入境限制这一天到来，这是“恢复正常生活之路尽头的一束光。” ■据新华社



从11月6日以来，辽宁多地迎来降雪，其中沈阳、大连大部、本溪大部、鞍山等地区出现大暴雪到特大暴雪。新华社 图